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PRIMELE FUNDAŢII COMUNITARE ŞI-AU ÎNCEPUT ACTIVITATEA ÎN MOLDOVA 
 
Chişinău, 25 iunie 2007 - Începînd cu ziua de azi, în premieră pentru Republica Moldova, 
şi-au început activitatea cinci fundaţii comunitare. Scopul acestor organizaţii este atragerea 
de resurse la nivel local pentru soluţionarea problemelor cu care se confruntă comunitatea, 
fie că este vorba de salubrizare, fie că este vorba de construcţia unei porţiuni de drum sau 
repararea grădiniţei. 

Fundaţii comunitare au fost înregistrate pînă acum la Bălţi, Cahul, Orhei, Soroca şi 
Ungheni. Acestea au primit astăzi din partea Programului Naţiunilor Unite pentru Dezvoltare 
(PNUD) granturi în mărime de 2500 de dolari fiecare pentru a începe activitatea. Înainte de 
aceasta, fiecare dintre fundaţiile comunitare nou-create au elaborat strategiile de colectare 
de fonduri pentru nevoile localităţilor din care fac parte. 

Fundaţia comunitară Bălţi, de exemplu, a reuşit să negocieze cu reprezentanţii 
mediului de afaceri implicarea acestora şi contribuţia lor directă la realizarea misiunii 
fundaţiei. De asemenea, s-a convenit asupra implicării directe a administraţiei publice locale 
la cofinanţarea organizaţiilor participante la programul de granturi.  

Fundaţia comunitară Soroca va colecta fonduri pentru amenajarea şi iluminarea unui 
sector al străzii Independenţei, pentru amenajarea zonei de agrement din cartierul Soroca 
Nouă şi a unui teren de joc pentru copii şi pentru instalarea unor containere de colectare a 
gunoiului şi înverzirea spaţiului dintr-un cartier al oraşului. Un obiectiv pe termen lung al 
fundaţiei este colectarea mijloacelor pentru construirea unei staţii de epurare, dat fiind că 
cea veche nu funcţionează deja de douăzeci de ani. 

„Crearea fundaţiilor comunitare reprezintă o soluţie pe termen lung pentru nevoile 
comunităţilor din Moldova. Aceste fundaţii vor permite organizaţiilor neguvernamentale 
locale să acceseze fonduri pentru necesităţile comunităţii”, susţine Vlad Melnic, managerul 
proiectului PNUD „Dezvoltarea Societăţii Civile în Republica Moldova”, care a acordat 
fundaţiilor comunitare nou-create asistenţă pe parcursul perioadei de constituire a lor prin 
intermediul Centrului Naţional de Asistenţă şi Informare a Organizaţiilor Neguvernamentale 
„Contact”. „Aceste organizaţii vor servi drept exemplu cum să fie depăşită slaba legătură 
între sectoarele non-profit, business şi guvernamental prin mobilizarea resurselor financiare 
din comunitate în parteneriat bazat pe cunoaştere, dezvoltare şi  încredere”. 

Iniţiativa de creare şi dezvoltare a fundaţiilor comunitare în Moldova este susţinută 
de un consorţiu de finanţatori: Fundaţia Soros-Moldova, PNUD Moldova şi Fondul de 
Investiţii Sociale din Republica Moldova în parteneriat cu Ministerul Justiţiei al Republicii 
Moldova. Centrul „Contact” acordă fundaţiilor comunitare asistenţă de instruire, de 
elaborare a documentelor cu privire la gestionarea granturilor, etc. 

 

*** *** *** 
Pentru contact: Vlad Melnic, manager de proiect, tel. 92 13 39; GSM: 0 699 81199. 

 
*** *** *** 

PNUD este reţeaua globală a Naţiunilor Unite pentru Dezvoltare, care promovează schimbarea şi 
conectează ţările la surse de cunoştinţe, experienţă şi resurse pentru a ajuta oamenii să-şi 
construiască o viaţă mai bună. Prezent în 166 de ţări, PNUD conlucrează cu ele în identificarea 
soluţiilor proprii pentru realizarea sarcinilor de dezvoltare la nivel global şi naţional. În timp ce ţările îşi 
dezvoltă capacităţile locale, ele beneficiază de experienţa experţilor PNUD şi partenerilor săi.  


